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Adóreform
a függetlenségi pártban.

Kassa, jan. 20.

A függetlenségi párt értekezletén 
elhatározta az adóreform elfogadását. 
Ezzel aztán a javaslatnak a parla­
mentben való sorsa biztosítva van. 
Az értekezleten Wekerle Sándor mi­
niszterelnök a párt tagjainak a lé­
nyegbe, a reform alapelveibe nem 
vágó megjegyzéseire megfelelt, egy­
úttal az adóreform ellen a pártonki- 
viil elhangzott támadásokat is fénye­
sen megcáfolta. Oly kérdés ez, a 
mellyel foglalkozván a szónok, csak 
akkor arathat sikert, ha érvekkel ha­
dakozik és igazával meg tudja győzni 
a hallgatóságát. Wekerle Sándor teg­
nap esti beszéde, szigorúan logikus 
fölépítésével, a legapróbb részletnek is 
figyelemben tartásával, dialektikájának 
erejével és súlyos argumentumainak 
meglepő sokaságával szinte iskolai 
példája lehetne a meggyőző szónok­
iásnak. Hogy Wekerle ezzel a beszé- 
dével még jobban megszilárdította az 
adóreform híveiben azt a hitet, hogy J 
az állam és a lakosság érdekeinek I 
egyképpen szolgáló törvényalkotásról i 
van szó, ezt természetesnek véljük. ' 
De jóval nagyobb siker számba megy ! 
az a hatás, amellyel Wekerle Sándor 
beszéde a függetlenségi párt ama tag­
jaira volt, akik a legélesebb bírálatot 
gyakorolták az adójavaslatokkal szem­
ben. Ezek is meghajoltak a minisz­
terelnök beszédének kemény érvelése 
előtt és sorban kijelentették, hogy 
Wekerle megnyugtató és meggyőző 
fejtegetései után kötelességüknek is­
merik az adóreform elfogadását.

Wekerle Sándor fejtegetéseinek 
egyik alapgondolata a? volt, hogy az 
adóreform helyreütni igyekszik min­
den eddigi magyar adótörvénynek azt 
a mulasztását, hogy a különböző jö­
vedelmi források között nem tette iga­
zán arányossá az adózást. A keres­
kedők és iparosok vasárnapi tiltakozó 
gyűlésén újból meg újból elhangzott 
az a vád, hogy az adóreform igaz­
ságtalan kedvezésben részesíti az in­
gatlanokból, a földből és a házból | 
iundált javadalmakat. Wekerle Sán- : 
dór megcáfolhatatlan adatokkal kimu- j 
tatta, hogy az adóreform ellen felhő- j 
zott ez a legsúlyosabb vád teljesség­
gel alaptalan. És ezzel kapcsolatban 
minden elfogulatlan ember részére, 
mely meghajlik érvek előtt, nyilván- I

valóvá tette, hogy rosszindulatú ráio- 
gás az is, mintha a kormány a föld­
birtok adóterhét leszállítva, a keres­
kedőket akarta volna nagyobb teher­
rel sújtani. Ezt különben senkisem 
hihette el a kormányról, arról a kor­
mányról, mely mindenképpen arra tö­
rekszik, hogy közelebb jusson az or­
szág a gazdasági függetlenséghez és 
a hitelviszonyok önálló berendezésé­
hez. Gazdasági függetlenség anyagi­
lag megnyomorított kereskedőkkel és 
iparosokkal el se képzelhető. Hogyan 
lehetne tehát józan ésszel föltenni, 
hogy a kormány éppen azokat a ke- 
reseti ágakat, melyeknek virulása nél­
kül mitsem ér gazdasági függetlensé- 

1 günk, elviselhetetlen terhek alatt össze 
i akarná roskasztani. Az adójavaslatok­

nak az a gondos, a legapróbb ré zle- 
teket is boncoló interpretálása, a mely- 
lyel a miniszterelnök tegnap este 

I szolgált, bizonyságot tesz róla, hogy 
í a kormánynak ilyen kereskedelem- és 

iparellenes törekvése sehul az adó- 
í reformban fel nem fedezhető.

A miniszterelnök beszéde azon­
ban újból rávilágított az adóreform­
nak arra az intenciójára, hogy az i 
igazi adóalap kinyomozása tökélete- j 
sebbé tétessék, más szóval, hogy az i 
eddigi nagymértékű adóletagadások a ! 
jövőben lehetőleg korlátoztassanak. 
Hogy ilyen adóletagadások vannak, 
hogy ezek a visszaélések orvoslásra 
régesrég megérettek, ezt az adójavas­
latnak egy olyan hozzáértő és tárgyi­
lagos bírálója is kidomborította, mint 
Éber Antal. És ezzel kapcsolatban a 
miniszterelnök is homloktérbe állította 
az adóalapot nyomozó eljárás tökéle­
tesítésének szükségét.

Ennek a tökéletesítésnek, mely, a 
I hogy a miniszterelnök találóan ki- 
I emelte, főképpen a nagy adóalapok 

kinyomozásánál fog jelentőségessé 
válni, ennek a szigorításnak alapel- 

! vei — a tanuzási kötelezettség, a 
könyvvizsgálat stb. — benne vannak 
az eddigi törvényekben is. Hogy a 
büntető eljárások precízebbé váltak, 
azon a mai viszonyok ismerőinek 
nem lehet fennakadni. Azt a zakla­
tást és kegyetlenkedést azonban, a 
melyet a javaslatnak az adóletagadás 
szabadságát féltő ellenzői annyit han­
goztatnak, az adójavaslat idevágó újí­
tásában még górcsővel sem lehet fel­
fedezni. Az állam iránt való és állam 
részéről nagy ellenszolgáltatásokkal 
honorált kötelességteljesités biztosítása 
csak annak részéről mondható atro­
citásnak, aki igazságos dolognak tartja 
e kötelesség alól való kibújását.

A miniszterelnök beszédének ha­
tása kétségtelenül jóval túl terjed 
majd a függetlenségi pártkörön. A re­
formnak amaz ellenségeit, akiket po­
litikai okok tüzelnek a javaslatok el­
len, valamint azokat a támadóit, a 
kik a maguk teljesen jogosulatlan 
érdekeit féltik, persze a legtalálóbb 
okfejtés,^ a legnyomatékosabb érvelés 
sem győzheti meg. De szerencsére 
ezek a támadók csak elenyésző ki- 
sebbséget képviselnek az országban. 
A lakosság túlnyomó többségének a 
szakértelem argumentumai és szám­
adatai, a melyeknek Wekerle beszéde 
is oly dús gyűjteménye volt, mégis 
csak jóval többet jelentenek és mon­
danak, mint a gyülölség és haszon­
leső önérdek nagyképü, de kongó 
frázisai.

Szanatóriumi estély.
Szamosi Elza Kassán.

Ragyogó pompában vonult fel tegnap 
j Kassa közönsége, hogy a szórakozás gond- 
I talan vidámsága közepette lerójja a maga 

szív szerint köteles adóját a szenvedő em- 
bertársak gyógyítására. A tüdőbetegek meg­
mentésére irányult mind az a fény és ele­
gancia, ami tegnap a Schalkház dísztermébe 
szorult. Szegény heptikás betegeket karol fel 
az a haszon, ami a nagy kiadással járó mu­
latságról megmaradt. Bizony kicsit furcsa 
szokás, a modern jótékonyság. Ha úgy ren­
delkezésünkre állana minden kiadási tétel, 
mely a tegnapi esttel összefüggésben van,’ 
különös tanulságot meríthetnénk a ma társa­
dalmának önzetlenségéről. Ha úgy összc- 
számitanók a toilettek árát, a bálf éj egyé- 
nenkinti költségeit, a müvészné tiszteletdiját, 
a plakátok és egyéb kiadásokat — bizony, 
mindezen összegből egy csapással megte­
remthető volna a tüdőbetegeket gondozó in­
tézet. De hát mikor következik el annak 
ideje, hogy a bal kéz ne tudja, amit a jobb 
csinál. Az evangéliumi erkölcs eme puritán, 
tiszta megnyilatkozásától, mi modern pogá- 
nyok bizony még messze állunk, s azon is 
örvendenünk kell, ha számos ellenérték biz­
tosításával, sikerül becsalogatni a közönsé­
get valamely jótékony cél szolgálatába.

A kassai szanatórium-egyesület tegnap 
este bőven gondoskodott ellenértékről. A 
táncmulatságot megelőző hangversenyen az 
operaház ünnepelt művésznője, Szamosi 
Elza gyönyörködtette a közönséget. A mű­
vésznő megvesztegetően szép hangjával és 
brilliáns énektudásával óriási tetszést ara­
tott. Valósággal tapsvihar zúgott fel egy- 
egy énekszáma után, elannyira, hogy a 
Carmen Habanerájával kellett pompásan 
összeállított műsorát megtoldani. Szamosi 
Elza mezzoszopránjának különös értéket ád 
az a finom, meleg érzéki varázs, mely a 
tökéletes előadásban megkapó hatással ér­
vényesül. A művésznőt, aki Kassán tökéle­
tes diadalt aratott, Reiner Frigyes kísérte 
igen finom, diserét Ízléssel.

•»
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Hangverseny után a zsúfolt terem kö­
zönsége átvonult a téli kertbe 8 ez alatt a 
termet rendbehozták a táncosok 
A kassai notabilitások részéről ott láttuk 
Stalay László főispánt és nejét, Mörk Já­
nos hadtestparancsnokot és nejét, Berczelly 
Jenő táblai elnököt, Paksy József kir. fő­
ügyészt, gróf Zichy Károly és nejét, Puky 
Endre dr. alispánt és nejét, Kosswf/f Lajos 
városi tanácsost a polgármester képviseleté­
ben. a kassai hivatalok főnökeit, az egy­
házi, polgári és katonai társadalom sztne 
javát. Féltizenegy óra felé szólalt meg a 
rendbe hozott teremben a zene s a fiatalság 
hajnalig tartó táncra perdült.

Öngyilkos tanító.
Szivén lőtte magát.

A Richter-szálloda vendége.
Ma éjjel özv. Richter Ferencné tulaj­

donát képező Széchényi-szállodában öngyil­
kosság történt. Egy fiatal, alig 20 éves kán- 
tortanitó golyót röpített a szivébe s nyom­
ban meghalt. Az esetről tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

A szegényes vendég.

Tegnap este úgy fél 9 óratájban kis 
kabátban egy kopott kinézésű fiatalember 
fogadott szállást a Széchényi szállodában. 
Mialatt a szobát rendbehozták, a szálloda 
vendéglőjébe ment, ahol csakhamar a ven­
dégekkel összebarátkozott. A bejelentő-lapra 
ezt irta: Wachdeutsch Sándor István, kan- 
tortanitó Lándorról.

A vendéglőben a tanító úgy éjfélig el- 
idogált s közben sűrűn rendelte az ételeket 
és italokat. Jókedvűen viselkedett, bár boro­
zás közben elpanaszolta, hogy nem a leg­
jobban megy a dolga.

Talán bliccelt!

Éjfél előtt néhány perccel Wachdeutsch 
Sándor hajadon fővel kiment az udvarra. 
Sokáig elmaradt, már az üzletzárás ideje is 
megjött s a szállodásné azzal gyanúsította, 
hogy talán ellépett a vacsora költségeivel.
A szálloda kapuja be volt zárva s ha a 
költségek fizetése elől futott meg, úgy csak 
az udvarról látható kerítésen keresztül me­
hetett el.

— Megnézem, talán bliccelt . . mondta 
a szállodásné, s az eltűnt vendég keresésére 
indult.

Előbb a tanító számára kijelölt szobába 
nyitott be, de az üres volt. Erre az udvart 
vizsgálta meg.

Hulla a hóban.

A szálloda félre eső helye előtt a hó­
ban egy férfi feküdt. A szállodásné rosszat 
gyanítva, oda ment s költögetni kezdte. A 
férfi azonban nem mozdult. Erre bement a 
vendéglőbe s több vendéggel együtt lámpa­
világosságot hozott. Ekkor látták, hogy a 
férfi az eltűnt tanító, akinek melléből és 
szájából szivárgott a vér, előtte a földön 
egy revolver hevert.

Öngyilkosság.

A szállodásné rögtön jelentést tett az 
esetről a rendőrségnek. Mihalik Béla tb. fő­
kapitány ügyeletes tiszt s a hatósági orvos 
megállapította, hogy Wachdeutsch Sándor 
öngyilkosságot követett el. A revolverrel szi­
vébe litt s azonnal meghalt. A revolverben

három kilőtt töltény veit, a szállodai.ven­
dégek is három lövést hallottak.

A tanító tehát háromszor lőtt a szi­
vébe. Az öngyilkosnál semmiféle értéktárgy 
és pénz nem volt. Két levelet találtak nála. 
Az egyik Iglón lakó édesanyjának szólt, a 
másik egy Pollacsek Margit nevű leánynak, 
a ki Sörfaluban lakik. Azonkívül egy jegy­
zőkönyv volt nála, tele panasszal és szerel­
mes versekkel. A jegyzőkönyvből kitűnik, 
hogy a tanító két hét óta készül a halálra.

Wachdeutsch Sándor a rendőrséghez 
intézett levélben hullája felboncolasának 
mellőzését kéri. Az okmányok szerint az ön­
gyilkos 120 éves volt. A rendőrséghez inté­
zett levél igy hangzik:

Tekintetes Rendőrkapitányság! Szí­
veskedjék testem boncolását mellőzni. 
Tettemet életuntságból követtem cl. Ezen­
kívül azt kérelmezi, hogy a noteszkönyvé­
ben levő egy szál száraz virággal te­
messék el.

Az öngyilkos hulláját kiszállították a 
köztemető halottas kamrájába s az esetről 
értesítették az öngyilkos édes anyját özv. 
Wachdeutsch Jánosnét, aki Iglón lakik.

hírek.
— A polgármester beteg. Éder Ödön 

polgármester, mint sajnálattal értesülünk, 
harmadnapja betegen fekszik lakásán. A 
polgármester gyengélkedése aggodalomra 
nem ad okot.

_ a Kassai Népbank üzleti ered­
ménye. A kassai Népbank részvénytársaság 
1908. évi üzleti eredménye hangosan dicsén 
a gondos és körültekintő vezetést. Az igaz­
gatóság, miután az üzleti zárlat és a mér­
lek elkészült, elfogadta Fest Oszkár vezér- 
igazgatónak az 1908. évi üzleti eredmény 
felosztására vonatkozó javaslatát s azt teljes 
terjedelmében magáévá tette. Noha az el­
múlt esztendő közgazdasági helyzete nem 
volt kedvező és erős próba elé állította a 
vidéki pénzintézeteket, a Kassai A épbank 
mégis olyan eredményt ért el, mely úgy a 
részvényesek, mint a szakkörök teljes elis 
mérésére számot tarthat. Értesülésünk sze­
rint a nemsokára közzéteendő évi jelentés 
és zárszámadás a főbb üzletágakban, minő 
a betétek és a váltóleszámítolás jelentékeny 
emelkedést fog mutatni s az igazgatóság e 
tekintélyes leírások és tartalékolások mellett 
a tavalyi 10 koronás (8'/sVos) osztalék 
helyett, ez idén 12 koronás (10° 0 os> oszta­
lékot hozhat javaslatba. A Kassai Népbank 
üzleti menetének fejlődését bizonyítja az el- 

, ért szép eredmény s valóban elismerést ér- 
I demcl úgy az igazgatóság, mint az intézet 
I ügyeit nagy odaadással vezető vezérigaz­

gató, Fest Oszkár. Elmondhatjuk, hogy ez 
az eredmény pusztán a Kassai Népbank 
helyes üzleti elveinek sikere, mert tudvalevő, 
csak saját tőkéjére támaszkodik és buda­
pesti nagy pénzintézettel nincs szoros érdek- 
közösségi viszonyban.

__ Batthyány Tivadar gróf levele.
Az állami tisztviselők Országos Egyesületé­
nek kassai köre, mint megírtuk volt, gróf 
Batthyány Tivadart diszelnökévé választotta. 
A diszelnök ezt a kitüntetést Hedry Lőrinc 
a kör elnökéhez intézett következő levélben 
köszöni meg. Nagyságos kir. ítélő Táblabiró 
Elnök Url Örömmel vettem kézhez az ál­
lami tisztviselők orsz. egyesülete kassai kö­
rének f. é. január hó 6-án 2. sz. a. kelt s 

1 engem rendkívül megtisztelő átiratát, mely-

lyel méltóztatott engem arról értesíteni, hogy 
az újonnan alakult kör alakuló közgyűlésen 
diszelnökévé megválasztó«. Amidőn eme ki­
tüntetésért és megtiszteltetésért, úgy Nagy­
ságodnak, mint az igen tisztelt kör összes 
tagjainak mélyen érzett hálámat tolmácsolom, 
legyen szabad egyúttal tisztelt tagtársaimat 
arról értesítenem, hogy ezen kitüntetés arra 
fog buzdítani, hogy jövőben lehetőleg még 
nagyobb lelkesedéssel, de egyúttal higgadt­
sággal és körültekintéssel vezessem az állami 
tisztviselők ügyeit. A legközelebbi jövő, tog: 
fontosabb feladatait egyrészt a szolgalati 
pragmatika megvalósításában, másrészt a 
statusrendezés teljes keresztülvitelében, vala­
mint a lakáspénz kérdés sérelmeinek orvos­
lásában, a posta táv. alkalmazottak illet­
ményeinek a vasutasokkal egyenlő rendezé­
sében, a tisztviselői hitelügy szabályozásában 
és a közalap létesítésében látom. Ezen fon­
tosnál fontosabb ügyek törvényes és békés 
kivívásához, kérem az igen tisztelt kör támo­
gatását, melyek után vagyok hálás köszöne­
tén! ismétlése mellett hazafias üdvözlettel 
Nagyságodnak és a kör összes tagjainak 
készséges és tisztelő hive Budapest, 1909. 
január 13. Batthyány Tivadar gróf.

— A székesfehérvári kardaffér. Nagy
György balpárti képviselő interpellálni ké­
szül az ismeretes székesfehérvári tiszti bot­
rány dolgában és ezért ma adatokat kért 
Jekelfalussy Lajos honvédelmi minisztertől. 
A miniszter ezt felelte neki:

__ Úgy látom az adatokból, hogy a
botrány megtörtént. Még várok újabb infor­
mációkat. De már most se titkolhatom el 
azt a véleményemet, hogy olyan tiszt, aki 
paprikával támad békés polgárokra, nem 
méltó a tiszti kardbojtra!

A honvédelmi miniszter nyilatkozata 
hamarosan elterjedt a Házban és általáno­
san jó benyomást tett.

— A galambutcai rablógyllkosság. 
Tegnap közöltük volt, hogy a fővárosi rend­
őrség a Kassáról irányított gyanú alapjan 
letartóztatta Papp Béla volt városi napidijast 
a galambutcai rablógyilkosság ügyében. Papp 
Bélát mindössze az a körülmény terhelte, 
hogy némi szabálytalanság miatt a gyilkos­
ság éjjelén Kassáról hirtelen eltűnt. Es mert 
kassai tartózkodása alatt a rosszhírt! nőkről 
pornographikus fényképeket készített, melye­
ket azután külföldön értékesített — kész 
volt a gyanú, s a gyilkosságban teljesen ár­
udán ember az egész ország előtt egy ször­
nyű bűn vádjába keveredett. A kasai rend­
őrség rendszertelen nyomozását ez az adat 
is jellemzi. Itt említjük fel, hogy a rend­
őrség a fővárosban letartóztatott Papp Béla 
kassai lakását tegnap átkutatta, de ott olyan 
dolgot, melyből arra lehetne következtéim, 
hogy a letartóztatott Hajnal Lídiával 
összeköttetésben lett volna, a házkuta­
tást végző detektívek nem találtak. 
Érdekes, hogy Cselényi Béla rendőrkapi­
tány a fogva tartott Papp Béla kihallgatása 
végett a fővárosba utazott. Majd kiderül 
mire volt jó ez a kihallgatás. Bizonyos, 
hogy addig a kassai nyomozás stagnál, 
holott ide kéne rendőr a gáton I A mai 
nap, mint az természetes, újabb ered­
ményt nem hozott. A gyilkos — még min- 

I dig ismeretlen.
— Honvédhadnagyból — szabó. Az 

I újabb gyakorlatias irányú idők tanubizony- 
I sága az a pálya is, melyet érdekes voltánál 
j fogva elmondunk. A napokban nyílt meg 

Szegeden egy szabó bolt. A cég Gyarmati 
testvérek. A bejegyzett szabócég egyik tagja 
fess fiatal ur, Gyarmati János, ki mint hon­
védhadnagy szolgálta a hazát s most Íme 
a csörtető kardot csattogó ollóval cserélte

FIEYEUM! Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- és ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak zélogcé- 
duláját legmagasabb 
Áron megveszi« =====

HEILMANN HENRIK
óráé és aranyműves

Kassa, Kossuth L u. 9.
Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.
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tol. Gyarmati, a kacklis hadnagy, igen jól 
érzi magát a fivérével nyitott úri szabóság­
ban s cseppet sem fáj vissza a szive keto- 
náékhoz. Gyarmati János a nagyváradi hon- 
védhadapród iskolának egyik kitűnő és ked­
velt növendéke volt, hol egyik tanára Palo­
tás Fausztin százados, az ismert tró külö­
nösen szerette. A hadapród iskolát 1902-ben 
jeles eredménnyel végezte s 1903. novem­
berben hadnagygyá nevezte ki a király s 
így nyert beosztást a Nyitrán állomásozó 
14-ik honvédgyalogezredhez. A honvédgya- 
logtiszti lovagló tanfolyamot Pozsonyban 
végezte szép eredménnyel 1904 ben. A felső 
tiszti tanfolyamot 1906-ban Budapesten szin­
tén kiváló eredménynyel befejezte. Miután 
saját kérelmére kilépett a tényleges szolgá­
latból, múlt év őszén Szegeden a felső ke­
reskedelmi iskolában éretségit tett. Most pe­
dig megnyitotta úri szabóságát. Az egykori 
hadnagy társulva fivérével, ott fogadja üzle­
tében a mérték után megrendelő feleket.

— Tizenhárom vármegye bálja. A 
miskolci államvasuti üzletvezető ség kebelé­
ben nemrégiben megalakult „Máv. Tisztvi­
selők Műkedvelők Köre“ f. évi február hó 
6 án este 8 órakor Miskolcon, a Korona- 
szálló termeiben rendezi első hangverseny­
nyel egybekötött táncestélyét. Ez az estély 
páratlanul fog állaui a maga nemében, 
amennyiben a miskolci üzletvezetőség terü­
lete 13 vármegyére terjed s mindenfelé 
vannak a körnek részben alapitó, részben 
pártoló tagjai. Az estély sikerén 200 tagból 
álló rendezőség fáradozik s maga a hang­
verseny előkelő művésznők és művészek 
közreműködése mellett a legkényesebb igé­
nyeket is ki fogja elégíteni. Ez estélyen mu­
tatkozik be először nyilvánosan a nagykö­
zönségnek a műkedvelőkor dalárdáje is. A 
belépő jegyek ára: személyjegy 2 K csa­
ládjegy 5 K és karzatjegy 3 K. A meghí­
vókat a napokban küldi azét a rendezőség 
s a kik talán nem kapnának és arra igényt 
tartanak, forduljanak állomási főnökségek­
hez vagy egyenesen Vidats János üzletve­
zetőségi osztályfőkhöz, mint a kör elnöké­
hez. (Miskolc Máv. Üzletvezetőség.)

— Verekedő bérkocsisok. Rnstyák 
Emil és Szotkó János bérkocsisok tegnap 
este a standon összeverekedtek. A vereke­
dés nagy botránnyal járt, miért is a rend­
őrség mindkét kocsis ellen a kihágási eljá­
rást megindította.

Az anyatejtől
elválasztott gyermekek gyorsan kövérdnek, 
erősekké és rózsás szinüekké válnak, ha a 
tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen 
temésztik a

Scott-féie Smulsiót.
Orvosok és bábák az egész föld 
kerekségén állandóan ajánlják a

SCOT T-íéle Emulsio-t,
mert ismerik azokat a kiváló 
eredményeket, a melyek a 
SCOTT-féle Emulsio nyomán 

,keletkeznek.A« Emuláló
ráeárlAaónil a . xrs c o T T mi. Egy eredeti üveg ára 2 K.
médsMr véd OJ e
iw*' -»h«- 50 fillér.
liszt —- kérjük

fig7»i.mi>« kapható minden gyógytárban.
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várja a holnapi premiert. A próbák után 
ítélve, az előadás nagy sikerre tarthat szá­
mot. Az uj vígjáték a következő szereposz­
tásban kerül színre: Jouvigny marquise — 
Vágóné, gróf Jouvigny — Bársony, Lucienne 
grófné — Fáy Flóra, Sophie — Lugosi 
Irén, Vemet — Ujváry, Carteret — Bartha. 
Jaqueline — Étsy, Az abbé — Faragó.

Színházi műsor :

Szerda: negyedszer: A szerencse fia. 
Vígjáték.

Csütörtök : Újdonságul először : Vir- 
raszt a szerelem. Vígjáték.

Péntek : Virraszt a szerelem.
Szombat: A sasfiók. Verses dráma.
Vasárnap: d. u. Szép Ilonka.

este A módi zsidó.

Színház.
__ A szerencse malac negyedik elő­

adását kis közönség élvezte. A szereplők 
jókedvű mókákkal igyekeztek a darab fo­
gyatkozásain segíteni.

__ Virraszt a szerelem. Flers és Cal-
vallett uj vigjátéka gondos előkészület után

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése

Budapest, jan. 20.
A képviselőház mai ülését Justh 

Gyula 10 órakor nyitotta meg.
A jegyzőkönyv hitelesítése és az 

elnöki előterjesztések után Hiderváry 
Lehel jelentést tett báró Thorotzkay 
Viktor mentelmi ügyéről, akit a Ház 
kiadott.

Ezután áttértek az adóreform tár­
gyalására, amelyet Hoitsy Pál előadó 
ismertetett és elfogadásra ajánlott.

Vdzsonyi Vilmos nagy beszédben 
támadja a javaslatot. Olyan adórefor­
mot várt mindenki, amely megszün­
teti az osztályok közti különbséget. 
Ez azonban nem történt meg, sőt a 
reform rosszabb az osztrák adótör­
vénynél, mert fenntartja a hozadéki 
adók rendszerét, amely kettős meg­
adóztatást eredményez és különösen 
a proletársorsban levő szellemi mun­
kásokat sújtja. Az egyetlen javítás 
csak a II. oszt. kereseti adó eltör­
lése. Ezután minden egyes adónemre 
vonatkozólag elmondja bíráló meg­
jegyzéseit, majd szünetet kér. Szünet 
után folytatja beszédét és egészen 
délután 1 óráig beszél.

Áttértek az interpellációkra ame­
lyeknek során Wekerlt Sándor mi­
niszterelnök válaszolt a bányakatasz­
trófák ügyében tegnap elhangzott in­
terpellációkra.

Ezután még Markhot Aladár, Nagy 
György, Polit Mihály, Csernoch János 
és Lettner Adolf terjesztettek elő in­
terpellációkat.

A kassai rablógyilkosság.
Papp Bélát fogva tartják.

Mindenáron tettes kell.
Budapest, jan. 20.

papp Béla volt városi dijnokot, akit a 
Galamb utcai gyilkosság elkövetésének gya­
núja miatt, Budapesten letartóztattak, ma 
délelőtt hallgatta ki Tóth János fővárosi 
rendőrkapitány.

A kihallgatás alkalmával Papp Béla a 
következőket adta elő: Én Kassa városénál 
mint dijnok voltam alkalmazva. E hó 11-én 
délelőtt 9 órakor még benn voltam a hiva­
talban, ahonnan csak délben távoztam szü­
leim lakására. Otthon mit sem szóltam arról,

hogy ott akarom hagyni Kassát, mert attól 
tartottam, hogy megakadályozzák elutazáso­
mat. Pestre azért akartam jönni, hogy köny­
velői állást szerezzek. Délután még az Ott­
hon kávéházban voltam, majd meglátogattam 
Guttmann Ignác füszerkereskedő barátomat, 
akitől elbúcsúztam.

Arra a kérdésre, hogy Hajnal Lídiát 
ismerte e, azt válaszolta, hogy caak látásból 
ismerte, de beszélni nem beszélt vele 
sohasem.

Megkérdezték, hogy honnan vannak 
sebforradások mindkét kezén, mire azt fe­
lelte, hogy a balkezét akkor sértette meg, 
amikor Guttmann Ignác üzletéből eltávozott, 
a jobb kezén pedig körömdaganat volt, ame­
lyet felszurt és innen származik a forradás.
A körömdaganatra vonatkozó állítását a 
rendőrorvos megerősítette.

A fővárosi rendőrség a kihallgatás ered­
ményéről nyomban értesítette a kassai rend­
őrséget, amely nyomban utána járt a do­
lognak és a következőket válaszolta a bu­
dapesti rendőrségnek:

Papp Béla hétfő délután nem volt az 
Otthon kávéházban. Az igaz, hogy Gutt­
mann Ignácot felkereste, de nem búcsúzott 
el tőle és Guttmann arról sem tud, hogy 
kezét megsértette volna. Pappnak az az ál­
lítása, hogy Hajnal Lídiát nem ismerte kö­
zelebbről, nem felel meg a valóságnak, mert 
tény az, hogy Papp sűrűn járt hozzá és 
sokszor látták őket együtt az utcán. Az 
igaz, hogy Papp dijnok volt a városházin 
és egy sikkasztás elkövetése után bejelen­
tés nélkül hagyta el a hivatalt. Föltétlenül 
letartóztatandó.

A budapesti rendőrség a felhívásnak 
eleget tett. Ma odaérkezett Cselényi Béla 
rendőrkapitány, aki a vallatást tovább foly­
tatja és Papp Bélit magával hozza Kassára.

Köztársásági párt.
Budapest, jan. 20.

Nagy György képviselő április 14-re 
Debrecenbe nagygyűlést hivott össze, hogy 
a detronizálás 60-ik évfordulója alkalmából 
a magyar köztársasági pártot megalakítsa. 
Eddig 22 képviselő Ígérte meg részvételét

Sikkasztó írnok.
Budapest, jan. 20.

A törvényszék ma tárgyalta Holdsa 
Dezső miniszterelnöki írnok bünpörét, aki 
Wekerle nevének hamisításával több ezer 
koronáig megkárosította a kincstárt.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártue 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Kassai Nemzeti Színház.
1909. évi jan. hó 20-án (páratlan)

A szerencse fia.
SZEMÉLYEK:

Komédia 4 felvonásban. 
Varga József, szabómester — 
Irén, a leánya— —
Szontagh Márton, tanár-- — 
Kormos Antal, segéd Vargánál 
Gálkuthi Dénés —- — —
Ssücs Adolf — — —
A miniszter — — — —
Reiner Marcell udv. tan. — 
Stefánia, a felesége — — 
Emma, • leányuk — — —
Zárai Zimkó Dani — — —
Tarnó Ferenc, újságíró— — 
Almodainé — — — —
Dávid Miklós — — — —
Lili, a leánya— — — —

Sebes Györg y— — — —

Irta : Drégely G.
— Serfőzy Gy.
— Étey Emilia
— Dr. Ráct Ede
— Bársony Aladár
— Szomory Miklós
— Újvári Lajos
— Komjáthy János
— Faragó Ödön 

Vágóné
— Lugosy Irén
— Miskey József
— Barics Gyula
— N. Bodreghy Lina
— Bartha István
— Ss. Kosos Gizii*
— Magyart La,jo«
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Olcsó pirszén (Koksz).
fi kassai légszeszgyárban kapható:
Sarabc-s piszén 100 kg. 4 20 K 
Dió pirszén 100 kg. . 4-40 J£
fi házhoz szállítás és elhelyezés 

100 kilogrammonként 20 fillér.
régszeszgyár és víllamtelep 

igazgatósága Kassán.

0
24oO. vt’-gr, sz.

HtlM.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1907/V. 471. sz. végzésével 
Goldmann Izidor javára 93 kor. 40 fill, köve­
telés s járulékai, valamint az összes kielégítési 
jogot nyert foglaltatok követeléseik erejéig vég­
rehajtás folytán lefoglalt és 658 K ra becsült 
ingóságokra a kassai kir. járásbíróságnak 1907. 
V. 471. számú végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak Kassán Harang-utca 10. 
szám alatt leendő megtartására, határidőül 
1909. évi február hó 8-ik napjának dél­
előtt 9 órája kitüzetik, a mikor a biróilag 
lefoglalt bútorok s egyéb ingóságok a legtöb­
bet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj 
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanai-, hogy amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kikü döttnéi írás 
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19i 9. évi jan. hó 16 án.

Beödök Zsigmond,
kir. bírósági végrehajtó.

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon ■ 78. KASSA Alaplttatott 1867.

Termeli a legjobb minőségben a következő Bőröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgál.

küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nék. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
___________________________________________________________ >
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5?r ::: ELSŐ KASSAI

1 KERESKEDELMI HlTELTODÓSITÓ IBODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

a ■■
Beszerez mindennemű informátiókat kereskedelmi, magán és 

házassági ügyekben az összes világrészekből. :: 1

Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb d i serét i óval
intézteinek el.

XXXXXXXXXXXX XXX XXX xxxxxxxxxxxxx

Haltenberger
ruha/estő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Kassán.

évi
1810.

! B

Van szere 
leni, mi

renesem a n. é. közönséget órtesi- 
miszerint gyáram lényeges bőví­

tése folytán a ruhafestést vegyi tisz­
títást, valamint a fehérnemű gözmosást

ismert jó kivitelbenaz

sokkal rövidebb idő alatt
mint ozideig, végezhetem. — Az őszi és téli 
ruhák, szőrmenenniek stb. mielőbb való be­

küldése ajánlatos.

Teleíonszám:
70.

Átvételi üzletek Kassán: Kossuth L.-u. 
Fö-u. 85. (Andrássy-pal.) uy*r: ---------------
Deák Ferencz-u. 32 34. Szerecsen-u.

3.

3.

MEGHÍVÁS.

A „Kassai Népbank“ ‘G ré8ZVénye8e: eze.t!nt:1 a Kassán 1909. évi február hó 14-én ,1,°rallor az lntezet saJat uzlel1 helyiségeiben (Fö-utca 22-,k szám, 1. emelet) tartandó

XXXVIII. évi rendes közgyűlésre.
lelőtt 11

A közgyűlés tárgyai: 1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése — 2 A feliio-velé -i, í

. . v _ —•• j "'^/.nriii'8 u« a ifimeni-
4. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldendő

vizsgált és jóváhagyott 1908. ú
vény megadass. — 3. 2 igazgatósági rendes és 3 póttag választása* 
o tagú bizottság megválasztása.

Kassán, 1909. évi január hó 18-án.

»»waJfSÄiÄtSÄi IkiiTVÄ'ntiL■te'.‘SokL■24- w** r*. sí, .Mk.
kiállít),atása végett - az intézetni! letóteményezzék. ^ lekésőbb a közgyűlés megkezdéséig - szavazati jegyeiknek

MurányiJózeef kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


